

Tu sme doma - Hurbanovo – zodpovedne k ľuďom a planéte

V rámci grantového programu TU SME DOMA – HURBANOVO – ZODPOVEDNE K ĽUĎOM A PLANÉTE boli podporené 4 projekty celkovou sumou 15 000 €. Podporené projekty sú zamerané na ochranu a zveladenie životného prostredia v Hurbanove. Partnerom grantového programu je spoločnosť Heineken Slovensko, a.s..

Dažďobranie – Z. Kozmová, I. Takácsová, V. Kasanovský - 2 500 €

Vďaka projektu „Dažďobranie“ plánuje neformálna skupina zakúpiť a inštalovať zberné nádoby na dažďovú vodu na dvore Základnej školy Nám. Konkolyho-Thege č.2, Hurbanovo (2ks) a Základnej školy s materskou školou Á. Fesztyho s vyučovacím jazykom maďarským (2ks), a tak spraviť ďalší krok nielen k ochrane prírody a jej zdrojov, ale aj k skorému podchyteniu environmentálneho správania sa žiakov. Aktivitou projektu bude aj organizácia workshopov, kde sa žiaci dozvedia viac o možnostiach šetrenia pitnej vody, výhodách zberu dažďovej vody a spôsoboch jej využitia. Voda z nádrží sa bude využívať na zalievanie záhonov a zelene v areáloch škôl.

Použitie grantu: na 4 ks zberné nádoby s príslušenstvom - filtre, spojovacie hadice, záhradný kohútik (2300 €), doprava (200€)

Upracme si skládky – K. Koreň, J. Kovács, V. Koreňová - 4 430,00 €

Projekt "Upracme si skládky" rieši obrovský problém s množstvom vytvorených čiernych skládok v blízkosti obydli rómskej komunity v meste Hurbanovo. Cieľom projektu je umiestniť veľkoobjemné kontajnery na tieto miesta a v spolupráci s obyvateľmi komunity, ako aj za pomoci MsÚ, zabezpečiť likvidáciu skládok. Vysadením stromčekov a zelene sa dané prostredie aj skultúrni. Cieľom je zapojiť do dobrovoľnej brigádnickej činnosti čo najväčšie množstvo obyvateľov rómskej komunity. Súčasťou projektu bude edukácia o separácii odpadu a jednoduché workshopy pre deti a dospelých s malými motivačnými súťažami.

Použitie grantu: prenájom a prevoz naplnených kontajnerov 50 ks – 4 000 €, pracovné náradie -430 €

Školský separko - L. Hulková, B. Homolová, K. Nagy – 3 850,00 €

Projekt rieši problematiku potreby separácie v školskom prostredí (2 ZŠ, 1 MŠ, 1 ŠZŠ). V súčasnosti je otázka odpadov na prvom mieste a práve deti a mladá generácia je tá, ktorá má možnosť riešiť túto problematiku. Na vlastnej práci zistia množstvo vytvoreného odpadu,

spôsob a možnosti jeho zhodnotenia, ale aj spracovania výsledkov do grafov, tabuliek, fotografií, prezentácií. Zhodnotenie bioodpadu sa bude realizovať v školských kompostéroch. Prostredníctvom projektu sa zakúpia triedne koše na separáciu odpadu / plasty, papier, TKO a kuchynský odpad/, kompostéry do školských záhrad, pripraví sa séria prezentácií,

propagačných materiálov a omal'ovániiek (z víťazných prác vyhlásenej súťaže). Učitelia v spolupráci s referátom životného prostredia MsÚ budú prezentovať potrebu separácie s dôrazom na separáciu biologického rozložiteľného odpadu aj v školách. Priamo v triedach budú riešiť problematiku odpadov, merať, vážiť, počítať množstvo vyprodukovaného odpadu, navštívia mestskú kompostáreň, triediareň odpadu.

Použitie grantu: 70 ks nádob na separáciu odpadu do tried – 1 750€, omal'ovánky – 1300€, 10 ks kompostérov do školských záhrad: 800 €

Komu sa nelení, tomu sa zelení – M. Juhászová, A. Pastoreková, R. Pastoreková – 4 220 €

Cieľom projektu je zrevitalizovať verejné priestranstvo v MČ Nová Trstená v okolí Klubu mládeže (je tu detské ihrisko, možnosť rôznych športových aj oddychových aktivít, altánok a komunitná pec). Autori projektu vytvoria systém na zber dažďovej vody na zavlažovanie zelených záhonov. Zanedbanú časť plochy upravia, vysadia pestré trvalkové záhony, ktoré spríjemnia prostredie a oživia priestor. Vytvoria zberné miesto pre kontajnery na separovaný odpad, opravia prednú stenu budovy pred revitalizovaným priestorom. Súčasťou projektu je aj vytvorenie zaujímavých, murovaných lavičiek. Podujatím bude odborná prednáška a zaškolenie obyvateľov správne triedeniu odpadu.

Použitie grantu: materiál na zavlažovací systém - 1030 €, materiál na vybudovanie stojiska odpadových nádob – 460 €, materiál na vybudovanie čelnej steny a vybudovanie lavičiek - 867 €, 6 ks nádoby na triedený odpad – 365,50 €, materiál na záhony- 266 €, murárske práce – vybudovanie stojiska nádob – 242 €, murárske práce - oprava čelnej steny a vybudovanie lavičiek – 989,50 €